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V Plzni přibudou velkoobjemové kontejnery i individuální svoz, cílem je kvalitní 
bioodpad pro kompostárnu 
 
Více velkoobjemových kontejnerů na bioodpad ve veřejných prostranstvích, jejich 
častější a rychlý vývoz. To jsou letošní změny v nakládání s bioodpadem v Plzni. 
Společnost Čistá Plzeň předpokládá, že za rok sveze tímto způsobem více než 
14 milionů litrů čistého bioodpadu, který bude zpracován v městské kompostárně. 
K tomu přidá ještě nabídku, aby si Plzeňané mohli za výhodných podmínek objednat 
individuální odvoz bioodpadu. Naopak veřejně přístupné hnědé popelnice z ulic zmizí 
kvůli dlouhodobě špatné kvalitě vytříděného materiálu, jenž není možné kompostovat.  

„Dosud bylo měsíčně 36 vývozů velkoobjemových kontejnerů, nově jich bude minimálně 54,“ 
zdůraznil první náměstek primátora města Plzně Pavel Bosák, do jehož gesce spadá mimo 
jiné také odpadové hospodaření. Doplnil, že dle dat bylo v Plzni loni právě prostřednictvím 
velkoobjemových kontejnerů svezeno 8 milionů 822 tisíc litrů bioodpadu, letos to má být až 
14 milionů 850 tisíc litrů.  
 
Společnost Čistá Plzeň, která je zřizovaná městem Plzní a stará se o odpadové hospodaření 
v západočeské metropoli, navýší počet míst, kde jsou velkoobjemové kontejnery na bioodpad 
umístěny. Operativnější bude i jejich vyvážení po zaplnění. Dosud byly přistavovány v určitý 
den na 36 místech, a to vždy po dvou týdnech. Každý sudý týden tedy bylo 18 kontejnerů v 
určený den přivezeno na 18 míst a každý lichý týden na jiných 18 míst.  
 
„Letos budeme nově přistavovat velkoobjemové kontejnery v tomto režimu například do 
Cihlářské ulice v Liticích, na křížení ulic Lednová a Zářijová na Výsluní nebo do Zábělé. A na 
mnoha místech změníme frekvenci přistavení a vývozu ze dvou týdnů na jeden. Občané jsou 
na službu zvyklí, využívají ji a takto získaný bioodpad je dle našich zkušeností z minulých let 
čistý a může být bez problémů zpracován na kompostárně, proto tuto službu rozšiřujeme,“ 
informoval dále náměstek Pavel Bosák a doplnil: „Každý týden pak nově budou moci lidé 
odkládat bioodpad například na Valše v ulici U Hájovny, nebo hned na třech místech na 
Výsluní a v mnoha dalších lokalitách.“  
 
Kontejnery budou přistavené ve svozový den ve vegetačním období, tedy cca od 10. do 40. 
týdne, a to vždy od 10 hodin. V březnu, dubnu, květnu, říjnu a listopadu je do nich možné 
bioodpad odkládat do 18 hodin, od června do září až do 20 hodin. Kontejnery jsou umisťovány 
tam, kde vzniká nejvíce bioodpadu, tedy především v lokalitách, kde jsou rodinné domy se 
zahradami nebo zahrádkářské kolonie. Na každém kontejneru bude uvedeno telefonní číslo, 
a pokud bude zaplněn dříve než v ohlášenou hodinu odvozu, mohou lidé zavolat a Čistá Plzeň 
zajistí rychlé vyvezení, aby byl kontejner vyprázdněn a lidé mohli odkládat bioodpad po celou 
provozní dobu. 
 
Další způsob, jak se Plzeňané mohou zbavit bioodpadu, je jeho individuální svoz. Lidé si 
mohou objednat přivezení 240litrové nádoby na bioodpad a po jejím zaplnění zajistí Čistá 
Plzeň odvoz. Služba je výrazně dotovaná městem. Cena svozu je 288 korun, Plzeňané však 
zaplatí za jeden vývoz jen 109 korun (obě ceny jsou uvedeny s DPH), pronájem nádoby je 
zdarma. 
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Město Plzeň zároveň umožňuje jednotlivým SVJ na sídlištích, aby si tyto ‚biopopelnice‘ ke 
svým domům objednala, musí je mít ovšem zabezpečené a mít tak přehled nad tím, co je do 
nich odkládáno.  
 
„Při individuálním svozu máme nad bioodpadem kontrolu a může přímo na místě při odvozu 
s objednavatelem řešit případné nedostatky a upozornit ho na špatné třídění,“ technický 
náměstek společnosti Čistá Plzeň Jan Šneberk. 
 
Město Plzeň se rozhodlo pro podporu těchto dvou způsobů likvidace bioodpadu právě proto, 
že má nad jeho kvalitou kontrolu. 
 
Město a Čistá Plzeň zároveň přistupují k tomu, že z ulic odklidí hnědé 240litrové nádoby. 
Bioodpad v nich bývá znehodnocen, třeba igelitovými taškami, sklem aj., protože často slouží 
k odkládání běžného domovního odpadu. V takovémto případě není možné nádobu vyvézt do 
kompostárny, ale musí se s jejím obsahem nakládat jako s komunálním odpadem. „Přestože 
mnoho lidí třídilo poctivě, ale stačilo pár nezodpovědných jedinců a celá snaha přišla vniveč,“ 
vysvětlil Jan Šneberk. 
 
Další možností, jak naložit s bioodpadem, je podle vedoucí Odboru životního prostředí 
Magistrátu města Plzně Dagmar Svobodové Kaiferové využít ho na zahradě: „Bioodpad je 
to nejlepší, co mohou lidé své zahradě nabídnout. Vrací do půdy živiny, zlepšuje její strukturu 
a schopnost zadržovat vodu, podporuje život půdních mikroorganismů a biodiverzitu.“ 


